
СтаМ бе но збри ња Ва ње при пад ни Ка 
СиСте Ма одбра не
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Кре ди ти
Кра те 
лиСту
Годи шње до свог кро ва над гла вом
дође око хиља ду при пад ни ка 
Мини стар ства одбра не и Вој ске 
Срби је, док у истом пери о ду листа 
за реша ва ње стам бе ног пита ња 
поста не „бога ти ја” за нових 600 
инте ре се на та. Сви они нала зе се 
пред избо ром – кон ку ри са ти 
за суб вен ци о ни са ни вој ни кре дит 
или се пре пу сти ти неиз ве сно 
дугом чека њу на доде лу ста на. С
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данас, што доде лом ста но ва, што путем кре ди та, свој кров
над гла вом сте кло око 4.000 при пад ни ка систе ма одбра не.

До ско ра вој ни стам бе ни фонд раз ли ко вао је ста но ве за
закуп на нео д ре ђе но вре ме, слу жбе не ста но ве, послов не
про сто ре и адап ти ра не про сто ри је, а начин кон ку ри са ња и
доби ја ња сва ког од њих био је спе ци фи чан. 

– На осно ву доне тих закљу ча ка Вла де Репу бли ке Срби је
мења се наме на ста но ва за слу жбе не потре бе у ста тус ста но -
ва за закуп на нео д ре ђе но вре ме, а по истом моде лу и наме на
послов них про сто ра. Те изме не одно се се на 1.486 слу жбе них
ста но ва и 139 послов них про сто ра – каже пот пу ков ник Гра ди -
мир Матић, начел ник Оде ље ња за стам бе не посло ве у Упра ви
за тра ди ци ју, стан дард и вете ра не и дода је да је посту пак
лега ли за ци је пре о стао само још мањем делу тих про сто ри ја.
Нај ве ћа добро бит од те про ме не јесте што лица која су кори -
сти ла слу жбе не ста но ве и који ма су доне та реше ња о про ме -
ни наме не у ста но ве у закуп сада има ју пра во да их отку пе и
тако трај но реше сво је стам бе не потре бе. 

– Само од почет ка ове годи не 593 лица реши ла су сво је
стам бе но пита ње. Од тог бро ја, до свог кро ва над гла вом
њих 412 дошло је стам бе ним кре ди ти ра њем, док је 67 поди -
гло стам бе ни кре дит за пен зи о не ре у виси ни од 20.000 евра
у динар ској про тив вред но сти – при ча пот пу ков ник Матић и
дода је да је у истом пери о ду доде ље но 77 ста но ва у закуп,
док се рас по де ла још 130 ста но ва уско ро оче ку је. 

Они који доби ју стан у закуп, губе пра во на накна ду дела
тро шко ва за закуп ста на, а за усту пље ну некрет ни ну дужни су
да пла ћа ју зако ном про пи са ну накна ду. Ника кву посеб ну
накна ду не доби ја ју ни када се одлу че да уђу у откуп ста на, али
зато некрет ни ну отку пљу ју знат но испод тржи шне цене. 

Зани мљи во је и то да се више од три четвр ти не лица на
стам бе ном збри ња ва њу у МО и ВС опре де ли ло да стам бе не
потре бе реша ва у већим мести ма попут Бео гра да (чак 55 про -
це на та), Ниша, Новог Сада и Кра ље ва, што је и узрок што у
неким мањим гра до ви ма вој ни ста но ви још чека ју сво је ста на -
ре. Тако, на при мер, тро и по со бан стан чека свог вла сни ка у

М
еђу нешто више од 11.000 актив них при пад -
ни ка Мини стар ства одбра не и Вој ске Срби је
с листе стам бе них инте ре се на та, њих 1.364
има неа де кват но реше но стам бе но пита ње –
слу жбе ни стан или стан нео д го ва ра ју ће
струк ту ре. Када је реч о пен зи о не ри ма, тај
однос је пот пу но дру га чи ји. Наи ме, од 8.843

пен зи о ни са на лица која иска зу ју стам бе на потра жи ва ња, само
нешто више од тре ћи не, одно сно 3.167 њих, нема ника кав
стан, док већи део живи у неа де кват ном сме шта ју. Послед -
њих годи на све више при пад ни ка систе ма одбра не, махом
мла ђе гене ра ци је, опре де љу је се да до кро ва над гла вом дође
путем суб вен ци о ни са ног вој ног кре ди та. Како су усло ви исти
за све, сва ко има пра во да бира соп стве ну рачу ни цу.

Реша ва ње стам бе ног пита ња, вели ког про бле ма мно гих
који су се опре де ли ли за вој нич ки позив, послед њих годи на
покре ну ло се са мртве тач ке. Томе је дели мич но допри нео
завр ше так радо ва у вождо вач ком насе љу „Сте па Сте па но -
вић”, где је свој, жељ но ишче ки ва ни дом, нашло 778 при пад -
ни ка систе ма, од којих неки са поро ди ца ма на то чека ју више
од 40 годи на. Осим тога, из годи не у годи ну, расте број оних
који се одлу чу ју за суб вен ци о ни са не кре ди те. За седам годи -
на, коли ко „вој ни кре дит” посто ји као опци ја, вла сни штво
над некрет ни на ма сте кло је више од 3.000 при пад ни ка
систе ма, док је око 1.500 њих соп стве ни про стор за живот
обез бе ди ло кре ди том Фон да СОВО.

ПОЛО ВИ НА ЖЕЛИ СТАН У ПРЕ СТО НИ ЦИ
Од 19.991 лица које се у овом тре нут ку нала зи на листи,

актив ни при пад ни ци МО и ВС чине 56 про це на та, док нешто
мање од поло ви не чине нере ше на стам бе на пита ња пен зи о -
ни са них офи ци ра, под о фи ци ра и цивил них лица. Послед њих
годи на еви ден тан је напор над ле жних да се стам бе но пита -
ње при пад ни ка Мини стар ства одбра не и Вој ске Срби је што
брже и ква ли тет ни је реши, па је само у пери о ду од 2012. до
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Чак 55% под но си ла ца зах те ва 
опре де ли ло се за стан у Бео гра ду 

УКУПНО 19.991
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Вели кој Пла ни, док у Пара ћи ну посто је три пра зне стам бе не
једи ни це наме ње не при пад ни ци ма МО и ВС. У Гор њем Мила -
нов цу не посто је заин те ре со ва ни за две гар со ње ре, а иста
ситу а ци ја је и када је реч о јед но соб ном ста ну у Субо ти ци.

раз Ме ноМ до Ста но ва
Зада так при ба вља ња ста но ва пове рен је Упра ви за

инфра струк ту ру Сек то ра за мате ри јал не ресур се Мини стар -
ства одбра не. Њима је на рас по ла га њу неко ли ко моде ла
набав ке ста но ва – изград ња, раз ме на за вој не непо крет но -
сти, исе ље ње лица која бес прав но кори сте стан из стам бе -
ног фон да, исе ље ње закуп ца у стан одго ва ра ју ће струк ту ре
и адап ти ра ње зајед нич ких про сто ра чији је инве сти тор
Мини стар ство одбра не и ВС у про стор за ста но ва ње.

Када је реч о реша ва њу стам бе ног пита ња изград њом,
тре нут но је у току завр ше так радо ва у насе љу „Бежа ниј ска
коса”, где је Вој но гра ђе вин ски цен тар „Бео град” инве сти тор
на изград њи 16 стам бе них обје ка та. Иако је град ња запо че та
још почет ком деве де се тих годи на, један део обје ка та још није
завр шен. Након дуго го ди шњих пери пе ти ја, сре ди ном про шле
годи не Вој но гра ђе вин ска уста но ва „Бео град”, захва љу ју ћи
сред стви ма Мини стар ства одбра не, пре у зе ла је на себе да
довр ши изград њу ста но ва на тој лока ци ји. Већи део ста но ва,
од укуп но 1.827 на „Бежа ниј ској коси”, рани је је изгра ђен и
већ усе љен, док се изград ња послед њих 160 ста но ва на тој
лока ци ји при во ди кра ју, те би дуго ишче ки ва ни ста на ри могли
да се усе ле већ сле де ћег окто бра.

Ипак, како кажу у Упра ви за инфра струк ту ру, у овом тре -
нут ку не раз ма тра се изград ња нових ста но ва, чак ни по моде -
лу насе ља „Сте па Сте па но вић”, већ је иде ја да Мини стар ство
одбра не ста но ве при ба вља оту ђе њем и раз ме ном непо крет -
но сти из Мастер пла на, наво де ћи при мер акту ел не раз ме не
касар не „Алек са Дун дић” у Зему ну за усе љи ве ста но ве који су
у вла сни штву Гра ђе вин ске дирек ци је Срби је.

Пре ма пода ци ма Упра ве за инфра струк ту ру, до сада је
укуп но 47 вој них ком плек са из Мастер пла на оту ђе но у корист
локал них само у пра ва, уз накна ду у нов цу и/или стам бе ним
једи ни ца ма, за шта су до сада доби је на 143 ста на. Уго во ром

Буџет ски фонд за финан си ра -
ње стам бе них потре ба про фе си о -
нал них при пад ни ка Вој ске Ср би је и
запо сле них у Мини стар с тву одбра -
не фор ми ран је 2013. годи не Одлу -
ком Вла де Репу бли ке Срби је. Сред -
ства тог фон да кори сте се за при -
ба вља ње ста но ва, одр жа ва ње стам -
бе них згра да које кори сти Мини -
стар ство од бра не и дру ге наме не у
скла ду са зако ном и пла ном. Само
ове го ди не за ту свр ху пла ни ра но је
и обез бе ђе но 1.278.972.000 дина -
ра, гото во три пута више него про -
шле годи не.

БУЏет СКи Фонд

Мини стар ство одбра не тре нут но рас по ла же се
2.042 ста на, 320 адап ти ра них про сто ра, 419 слу жбе них
ста но ва, 84 послов на про сто ра која су ради при вре ме ног
кори шће ња адап ти ра на за ста но ва ње. Само у вој ном ком -
плек су СРЦ „Сур чин” има укуп но 162 слу жбе на ста на, од
чега је у заку пу 114.

СтаМ Бе ни Фонд

са локал ним само у пра ва ма дефи ни са но је да се раз ме на врши
сук це сив но у пери о ду до пет годи на, те је реал но оче ки ва ти
још ста но ва у наред ном пери о ду.

Вој на уста но ва „Бео град 2” ове годи не уре ди ла је 28 ста -
но ва, али у неки ма инве сти тор ВГЦ муку мучи са непла ће ним
рачу ни ма за стру ју, коју су бес прав ни кори сни ци оста ви ли.
Наи ме, новом Уред бом о усло ви ма испо ру ке и снаб де ва ња
елек трич ном енер ги јом, Вој но гра ђе вин ски цен тар „Бео град”
не може да при ја ви при кљу чак пре него што се прет ход но
дуго ва ње за то бро ји ло не испла ти. 

Кре дит Као алтер на ти ва
У послед ње вре ме све већи број офи ци ра и под о фи ци -

ра, пре те жно мла ђе доби, одлу чу је се да годи не чека ња на
листи за стан реши годи на ма пла ћа ња кре ди та. На том путу
нај ве ћу помоћ пру жи ло им је Мини стар ство одбра не, које од
2008. годи не у сарад њи са бан ка ма нуди суб вен ци је за стам -
бе не кре ди те.

Иако је у почет ку инте ре со ва ње за „вој ни кре дит” било
мало, јер се тек све га 200 ста ре ши на годи шње одлу чи ва ло
да на тај начин дође до кро ва над гла вом, послед њих годи на
вла да пра ва гро зни ца, па тако одо бре на сред ства са ком плет -
ном доку мен та ци јом доче ка два пута више офи ци ра и под о -
фи ци ра него што та сред ства могу да по кри ју.

Мла ђи кадар, изгле да поу чен више де це ниј ским чека њем
ста ри јих на стан, решио је да позај ми цом трај но реши сво је
живот но пита ње. На то су их наве ли нај бо љи усло ви које бан ке
тре нут но нуде на тржи шту. Вој ска ста ре ши не тиме, осим што
им реша ва стам бе но пита ње, на дужи рок „везу је” за себе.
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Наи ме, офи ци ри и под о фи ци ри који се нала зе на листи
стам бе них инте ре се на та у систе му одбра не има ју могућ ност
да се при ја ве за кре дит индек си ран у еври ма који под ра зу ме ва
камат ну сто пу 3,5 одсто уве ћа ну за вред ност ЕУРИ БОР-а. За
ову врсту стам бе ног кре ди та није им потреб но уче шће, нити
је услов да се купу ју само ново и згра ђе не некрет ни не. Мини -
стар ство одбра не, сра змер но бро ју годи на ста жа, обез бе ђу је
суб вен ци ју изме ђу 14 и 25 одсто изно са позај ми це који ће
послед њих пет годи на, са кама том од 0,1 одсто годи шње, вра -
ћа ти држа ви. Тим при пад ни ци ма наред них 20 годи на испла ћи -
ва ће се, уме сто дела накна де тро шко ва за закуп ста на, сума
изме ђу 6.800 и 27.500 дина ра на име накна де за отпла ту дела
рате кре ди та. Виси на ове накна де, сход но пра ви ли ма, зави си
од брач ног ста ту са и бро ја деце. Нај ви ша могу ћа месеч на
накна да од 27.500 дина ра при па да офи ци ри ма и под о фи ци ри -
ма који ма супру га није запо сле на, а има ју четво ро или више
деце, док је нај ни жа за сам це.

Пре ма инфор ма ци ја ма из Упра ве за буџет, од момен та
када се „пусти” одре ђе на сума за кре ди те, она се у све га
неко ли ко дана раз де ли. Коли ко је вели ко инте ре со ва ње нај -
бо ље гово ри пода так да је од почет ка ове годи не међу 593
људи које је реши ло стам бе но пита ње, њих 412 то ура ди ло
путем „вој ног кре ди та”.

ШТА НАС чЕКА ДО КрА јА гОДИ НЕ
Када је реч о новим ста но ви ма, у наред ном пери о ду

Оде ље њу за стам бе не посло ве биће на рас по ла га њу 105 ста -
но ва обез бе ђе них раз ме ном са Гра ђе вин ском дирек ци јом
Срби је за касар ну „Алек са Дун дић” у Зему ну, као и део до
сад непо де ље них стам бе них једи ни ца на „Бежа ниј ској коси”,
на који ма тре нут но ради Вој на уста но ва „Бео град”.

Пре ма речи ма пот пу ков ни ка Мла де нов ског, у току је и
при пре ма анек са основ них уго во ра са локал ним само у пра ва -
ма на осно ву којих ће, у наред них неко ли ко месе ци, бити при -
ба вљен одре ђе ни број ста но ва у Вршцу, Сви лајн цу и у Ужи цу.
Из Упра ве за инфра струк ту ру наја вљу ју да ће већ почет ком
сле де ће годи не скло пи ти уго вор са Новим Садом, којим ће
вој ни ком плекс „Инду стриј ска бр. 38” у том гра ду бити раз ме -
њен за одре ђен број ста но ва за при пад ни ке систе ма одбра не.

Вој но гра ђе вин ски цен тар „Бео град” пла ни ра да до кра -
ја годи не уре ди још 22 дело жи ра на ста на у Бео гра ду и још
15 у Ваље ву, Срем ској Митро ви ци, Кра ље ву, Шап цу, Сме де -
ре ву, Ћупри ји, Гор њем Мила нов цу и Рашкој, у чему их, у
овом тре нут ку, реме ти поме ну ти про блем са стру јом.

Ипак, чини се да ће они који су пре ло ми ли да узму кре -
дит ове годи не нај бо ље про ћи, јер вест да је Вла да Репу бли ке
Срби је недав но одо бри ла додат них 200 мили о на дина ра за
суб вен ци је отво рила је могућ ност да се реа ли зу је рекор дан
број суб вен ци о ни са них вој них кре ди та.

Чиње ни ца је да наша вој ска сва ке годи не поста не број -
ни ја за нову гене ра ци ју пот по руч ни ка и вод ни ка, а сво је редо -
ве нерет ко оја ча и цивил ним кадром. Нови људи у систе му
нису само сна га, већ и нови стам бе ни инте ре сен ти. На тај број
тре ба дода ти и оне који сва ке годи не одла зе у заслу же ну пен -
зи ју, не губе ћи тиме пра во на реша ва ње стам бе ног пита ња. 

Исто тако је чиње ни ца да је реша ва ње стам бе ног пита -
ња јед на од кључ них ства ри у живо ту сва ког чове ка. И упра -
во зато посто ји могућ ност избо ра. На јед ном тасу сто ји
неко ли ко годи на, нерет ко и деце ни ја чека ња на стан који
тек тре ба отку пи ти, а на дру гом „вој ни кре дит” и њего ва
неко ли ко деце ни ја дуга отпла та. Који од та два таса ће пре -
ваг ну ти, одлу ка је на вама. 

Мир ја на КРСТО ВИЋ

Упра ва за инфра струк ту ру сарад њу са Гра ђе вин ском дирек ци јом
Срби је оце њу ју као успе шну, с обзи ром на то да су Уго во ром о зајед нич кој
изград њи на лока ци ји касар не „Вој во да Сте па Сте па но вић” у Бео гра ду до
сада при ба вље на укуп но 932 ста на, од чега 153 у гра до ви ма и општи на ма у
уну тра шњо сти и 779 у ново и згра ђе ном насе љу „Вој во да Сте па Сте па но -
вић” на Вождов цу. По осно ву Анек са 22, каже он, чија је при пре ма и уса -
гла ша ва ње је у току, оче ку је се при ба вља ње још 12 ста но ва у Новом Саду.

„СТЕ ПА СТЕ ПА НО ВИЋ”
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